

我国开展史上最大规模疫苗接种

国民全人群免费接种新冠病毒疫苗

疫情反弹、病毒变异，百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示，中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿，疫苗安全有效，接下来将加快推进国民全人群免费接种。

从高风险、重点人群，到普通人群，这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量；集中力量推进医疗卫生、交通、教育等重点行业人群接种；稳步推进60岁以上人群接种；把握好疫苗接种的禁忌和注意事项；加强疑似异常反应监测……

一系列重要举措，旨在让疫苗最大程度惠及群众，尽最大努力保护人民生命安全和身体健康！

接种疫苗力度 持续加大避免“免疫洼地”

截至2021年3月22日24时，我国累计接种新冠病毒疫苗8046.3万剂次，接种人数稳步增长。

“要高度重视新冠病毒疫苗接种工作，持续加大接种力度。”国务院联防联控机制疫苗接种工作协调组负责人、国家卫生健康委主任马晓伟说。

相比部分国家，我国疫情得到有效控制，部分公众认为接种疫苗的紧迫性不强，疫苗接种率偏低。一旦全球开放流动，没有接种疫苗的人群将会面临风险。

专家介绍，新冠肺炎疫情仍将在全球流行，随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行，所以必须通过接种新冠病毒疫苗，早日让我国更多人群获得免疫力、保护力。

整体推进突出重点 推进医卫、交通、教育等行业人群接种

加快推进疫苗接种，将在整体推进基础上突出重点。

记者从国务院联防联控机制获悉，我国将集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种，多措并举推进大型商超、大型企业、大型商务楼宇等重点单位人员接种。

有关负责人指出，医疗卫生人员身处一线，本身就是高风险人群，疫苗接种将具有很强的示范作用。

突出重点地区，要优先保障疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区，保障人群聚集的省会城市。突出重点人群，要优先接种边境县（市）、



北京大兴区亦庄镇一处疫苗接种点。

新华社发

区）、重点口岸地区人群，优先安排劳动密集型行业、高校学生和学校教职工等人群。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，下一步继续按照区分轻重缓急，坚持知情、同意、自愿、免费接种，常态化防控与接种工作相统筹，依法审慎稳妥有序落实地方属地责任和行业监管责任。

60岁以上人群 扩大规模稳步推进接种

在充分评估健康状况和被感染风险的前提下，部分地区已经开始为60岁以上身体条件较好的老年人接种新冠病毒疫苗。

提高接种能力 临时接种点、移动接种点相结合

要加快推进国民全人群免费接种，在临床试验取得足够安全性、有效性数据后，下一步将扩大规模、稳步推进接种点，将制定高血压、糖尿病等慢性疾病患者接种指引。

慢性病、过敏患者 禁忌症判定更细致

哪些慢性病患者不能打疫苗？过敏多严重，会影响疫苗接种？针对公众的多重疑虑，专家也给予了明确答复。

贺青华说，目前上市的4款疫苗在说明书中对于接种禁忌有明确界定。公众在接种疫苗时需如实向医生告知身体健康状况及既往病史、过敏史等信息，包括慢性病患病史，以便医生进行综合评价。

判断是否适合接种疫苗。

“随着研究数据不断积累，暂时的禁忌会发生改变。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，对疫苗或疫苗成分过敏的人不能接种，因食物、花粉或其他药物如青霉素过敏，仍可以接种疫苗。此外，要求受种者在接种后在现场留观30分钟，目的之一就是防止出现急性过敏导致的其他伤害。

记者从国务院联防联控机制了解到，下一阶段将进一步规范慢性病、过敏性疾病等人群禁忌症判定，让疫苗最大程度惠及群众。

提升疫苗产能 日产量已达500万剂

我国在新冠病毒疫苗研发和生产中取得重要进展，目前疫苗日产量从2月1日的150万剂，已提升至目前的500万剂左右，累计供应国内超过1亿剂。

截至3月20日，国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司、天津康希诺公司4家企业疫苗获批附条件上市，安徽智飞龙科马公司疫苗获准紧急使用，我国成为全球新冠病毒疫苗上市最多的国家。

工业和信息化部副部长肖亚庆表示，疫苗质量安全始终是第一位，要摆在生产供应工作的首要位置。要严格落实质量管理体系，确保大规模放量下疫苗质量的安全稳定。

据了解，上述企业目前都在满负荷组织生产，其他技术路线的疫苗随着研发进展也会陆续上市。工业和信息化部会同相关部门和地方，向有关企业派出服务保障小组，推动制定增产扩能的方案。

权威人士指出，通过提高人群接种率，将有效降低新冠病毒传播风险，保障人民生命安全和身体健康，为巩固经济恢复性增长基础、促进国内国际双循环提供有力保障。

新华社记者 陈芳 董瑞丰 彭韵佳 陈席元 新华社北京3月24日电

以北京为例，北京市区两级存储能力达到1000万剂，日配送能力达到100万剂，建立以大中型临时接种点为主、固

香港市民期盼香港重回正轨长治久安

香港中联办接收逾238万市民支持完善选举制度的联署签名

据新华社香港3月24日电（记者刘明洋）24日上午，“香港各界‘撑全国人大决定 完善选举制度’连线”（下称“连线”）代表前往香港中联办大楼，将收集的市民联署签名册转交给香港中联办，表达广大香港市民盼望香港重回正轨、长治久安的心声。香港中联办主任骆惠宁在递交联署签名成果仪式上表示，会尽快把这份厚重的民意转报全国人大常委会。

骆惠宁表示，看到自签名活动发起以来，从特区政府官员、立法会议员、政团社团骨干，到基层劳工、青年学生、少数民族，都在踊跃参加。如果说，在前几大一百场座谈和走访中，我们听到了贯彻全国人大决定的积极建言。那么，在这次238万多个联署签名中，我们则看到了支持全国人大决定的广泛共识。

“香港各界‘撑全国人大决定 完善选举制度’连线”由多个爱国爱港团体和代表人士共同发起，从3月11日至21日，连续11天开展以“撑全国人大决定完善选举制度 落实‘爱国者治港’”为主题的签名活动，累计发动义工4万人次，派发宣传单140.5万张，收到香港本地有效签名2385732个，其中线下签名1211869个、网络签名1173863个。

分类广告

公告

减资公告
云南云文创意园林工程有限公司经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由200万元减少为120万元，清偿债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

云南云文创意园林工程有限公司

房产

公告
石崇仁管有富民县永定镇黎阳路56号的房产，现遗失《房屋所有权证》，证号为昆房权证富字第9901126号，特声明作废。

对此项房产有争议者，于6个月内到我所申报。逾期即换发新证。

富民县房地产管理所

永不消逝的“半部电台”

红色百年 奋斗百年

北京市海淀区复兴路9号，中国人民革命军事博物馆所在地。在土地革命战争馆里，陈列着一部电台。这部电台装在一个木制箱子里，电台开关和调节旋钮锈迹斑斑，变压器、线圈等零件布满尘垢。别看简陋陈旧，它却是红一方面军的第一部电台，在红军一次战役中“屡建奇功”，并与党和国家的通信事业和新闻事业密切相关。

1930年12月底，红一方面军歼灭了孤军冒进的国民党军第18师，毙伤俘敌师长张辉瓒以下9000余人。

“在这一仗中，我们缴获了18师的电台。”新中国成立后曾任南京警备区副司令员的李衍福回忆。其实，这部电台是“半部电台”，发报机已坏，只能收报，不能发报，就像一部电话，只能接听，却打不出去。

1930年以后，随着根据地的建立，红军的作战形式由游击战过渡到以运动战为主，为了便于组织各地区部队配合行动，及时获取消息至关重要。当时为了得到外面的消息，只能派一些红军战士进入敌占区打探，但这风险很高，许多战士为此付出生命。

对红军部队来说，这“半部电台”极其珍贵。

“经修复使用后在对敌侦察上发挥了不小作用。”据曾任无线电队长的王铮后来回忆，当时国民党部队每到一处，用电台联络时，都先问对方在何处，以便确定位置，且联络都用明语，这等于不断地向红军报告部队的行动和部署。

红中社对外播发新闻的呼号是

“CSR”（即 Chinese Soviet Radio，中华苏维埃无线电台的缩写）。这个呼号一直沿用20多年。

红军的这些电台使得红中社有了建社的技术保障，打破了国民党对中央革命根据地的新闻封锁，宣告了中国共产党领导下的一个新型的通讯社的诞生。从此，中国共产党及其所代表的中国劳苦大众的声音，以及改变中国历史进程的伟大革命的消息，通过红中社发出的电波，越过万水千山，传向全中国、全世界。

红军的这“半部电台”一直没被丢弃。它陪着红军战士走完了漫漫长征路，在一次次战斗中立下大功。

“它不仅仅是一部电台，也是历史的见证者，更是红军战士艰苦奋斗、不畏牺牲的精神寄托。如今，这部电台已融入历史，但它承载的精神未流逝，在新时代中熠熠生辉。”张龙说。

由“半部电台”起家的人民解放军通信事业，如今已发展成为一支以多种专业部（分）队组成的专业技术兵种，在作战、抢险救灾以及支援国家建设中，出色完成了各项通信保障任务。

时空变幻，精神永恒。穿行在土地革命战争馆间，厚重的历史气息扑面而来，似乎还能听到这部电台的“嘀嘀”声……

新华社记者 魏玉坤 新华社北京3月24日电

关于云南省昌宁至保山高速公路及云县至凤庆高速公路通车并联网收费的联合公告

一、云南省昌宁至保山高速公路通车并联网收费公告

根据《云南省人民政府关于同意昌宁至保山高速公路收取车辆通行费的批复》（云政复〔2021〕3号）文件精神，云南省昌宁至保山高速公路定于2021年4月1日11:08起通车运营温泉收费站、昌宁收费站、柯街收费站、丙麻收费站及盛家收费站与保山东南绕高速和云凤高速搭接、联网收费，请过往车辆按交通标志和道路标线提示通行，并注意交通安全。收费期限30年，通行费基本费率：客车车辆通行费按照普通

路段0.50元/车·公里、计费桥梁隧道1.40元/车·公里执行；货车车辆通行费基本费率按照普通路段0.45元/车·公里、桥梁隧道1.15元/车·公里执行；专项作业车车辆通行费基本费率按照货车执行。

二、云县至凤庆高速公路通车并联网收费公告

根据《云南省人民政府关于同意云县至凤庆高速公路收取车辆通行费的批复》（云政复〔2020〕17号），云县至凤庆高速公路勐佑至昌宁方向K48+860至K53+215段（设勐佑收费站）定于2021年4月1日11:08通

车收费，并与同期通车收费的昌宁至保山高速公路联网收费，收费期限30年。通行基本费率为：客车车辆通行费按照普通路段0.50元/车·公里、桥梁隧道1.40元/车·公里执行；货车车辆通行费基本费率按照普通路段0.45元/车·公里、计费桥梁隧道1.15元/车·公里执行；专项作业车车辆通行费基本费率按照货车执行。

特此公告

云南省昌保高速公路建设开发有限公司
云南凤云高速公路有限公司
2021年3月24日

国务院新闻办发表《2020年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月24日电 国务院新闻办公室24日发表《2020年美国侵犯人权报告》，从6个方面披露了美国侵犯人权的内容。

美国疫情严重失控酿成人间悲剧

《2020年美国侵犯人权报告》指出，美国号称具有世界上最丰富的医疗资源和医疗护理能力，应对新冠肺炎疫情却一片混乱，成为世界上确诊人数和死亡人数最多的国家。

报告指出，美国应对疫情不力造成惨重后果。根据美国约翰斯·霍普金斯大学统计的数据，截至2021年2月底，美国新冠肺炎确诊病例总数已超过2800万例，死亡病例总数超过50万例。

报告显示，美国政府选择不作为导致疫情失控，疫情防控指挥混乱使得民众无所适从，老年人成为美国政府抗疫不力的“牺牲品”，贫困人口面临更严重感染威胁，残障人士和无家可归者处境维艰，监狱疫情暴发威胁囚犯生命健康。

同时，报告表明，疫情失控给美国人心带来严重阴影。相关研究显示，2020年4月至6月，40.9%的成年受访者表示出现心理健康问题，11%的成年受访者认真考虑过自杀；疫情期间美国自杀救助热线接听数量上升了47%，某些危机干预热线接听数量暴涨300%。

美式民主失序引发政治乱象

《2020年美国侵犯人权报告》指出，美国金钱政治痼疾深重，民意操纵与谎言泛滥，美式民主不仅难以弥合日益极化的政治分歧，反而进一步加剧了美国社会的撕裂，导致美国民众的公民权利和政治权利有名无实。

报告指出，美国的金钱政治扭曲了民意，把选举搞成了富人阶层的“独角戏”。2020年美国总统和国会选举的总支出高达140亿美元，是2016年的2倍多。其中，总统选举花费再创历史新高，达到66亿美元；国会选举花费超过70亿美元。

报告称，美国共和党和民主党在诸多重大公共事上僵持不下、无所作为，使国家治理陷入低效无能的泥淖。政客自甘堕落争权夺利，相互倾轧、攻讦缠斗成为美国的基本政治生态，各种丑陋攻击和低俗抹黑竞相上演。

报告认为，选举没有解决美国政治分歧，反而使对立白热化，选后暴乱凸显美式民主危机。支持不同党派的选民在极端政客的挑唆煽动之下势不两立，情绪日趋狂热、沟通愈发艰难，仇恨政治演变为一场全国性的瘟疫，成为社会持续动荡撕裂的根源。

美国践踏国际规则造成人道灾难

《2020年美国侵犯人权报告》指出，美国践踏国际规则造成人道灾难。

报告指出，美国悍然退出世界卫生组织，背信弃义退出《巴黎协定》，对国际刑事法院的工作人员及其家属实施经济制裁和入境限制，单边制裁加重人道危机，对来美寻求庇护者实施威胁，疫情期间继续强制遣返移民，赦免屠杀他国平民的战争罪犯。

报告强调，在抗疫需要全球团结的时刻，美国却执意奉行本国优先，推行孤立主义、单边主义，挥舞制裁大棒，霸凌威胁国际机构，残酷对待寻求庇护者，成为全球安全与稳定的最大麻烦制造者。

报告强调，美国警察暴力执法导致非洲裔死亡案件频发。有数据显示，2020年美国警察共枪杀1127人。非洲裔只占美国总人口的13%，却占被警察枪杀人数的28%，非洲裔被警察杀死的概率是白人的3倍。2013年至2020年，约98%的涉案警察未被指控犯罪，被定罪的警察更是少之又少。

此外，报告还称美国印第安人权利遭受侵犯，仇恨犯罪居高不下凸显种族关系恶化，有色人种面临更严重的失业威胁，职场中的种族歧视根深蒂固。

此外，报告还指出，美国贫富差距加速扩大，数千万人在疫情中陷入食物危机，数字鸿沟加剧教育不平等。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。

此外，报告还指出，美国贫富差距加速扩大，数千万人在疫情中陷入食物危机，数字鸿沟加剧教育不平等。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。

此外，报告还指出，美国因政治极化一直未能实现全民医保，享有医保的人群又因疫情急剧缩减。2020年3月至5月，估计约2700万美国人由于疫情失去医疗保险。